

Пребывание в Москве президента Индии Р. Прасада

Президент Республики Индии Раджендра Прасад, прибывший в Москву, нанес 21 июня визит в Кремль. Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев.

После визита президент Республики Индии Р. Прасад с сопровождающими его лицами посетил Мавзолей В. И. Ленина и И. В. Сталина и возложил венки. Затем высший гость ознакомился с достопримечательностями исторического памятника Московского Кремля.

Президент побывал в рабочем кабинете в квартире В. И. Ленина в Кремле. В книге почетных посетителей Р. Прасад сделал следующую запись на хинди: «Мне выпало счастье видеть это всем известное место и узреть все, что касается великого Ленина. Это я считаю для себя большим счастьем. Могу себе представить, какое вдохновение получает каждый гражданин, посещающий это место. Я тоже получил большое вдохновение».

Несколько позднее президент посетил Оружейную палату. В тот же день от имени Президиума Верховного Совета СССР в Большом Кремлевском дворце был дан завтрак в честь находящегося в Москве с визитом доброй воли президента Республики Индии Раджендра Прасада.

С советской стороны были Президенту Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, товарищи А. Б. Аристов, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, Д. С. Полянский, Е. А. Фурцева и другие.

Во время завтрака, прошедшего в исключительной сердечной атмосфере, Л. И. Брежнев и Р. Прасад обменялись дружескими речами. (ТАСС).

Накануне передышка Нью-Йорк, 21 июня. (ТАСС).

Президент США Эйзенхауэр был в Гонолулу (Гавайские острова), где, как сообщают американские агентства, после «полной выгрузки» поездки по странам Дальнего Востока президент сможет, наконец, «два — три дня спокойно поиграть в гольф».

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернешнл сообщает, что, согласно заявлению секретаря Белого дома по вопросам печати Хэггери, президент Эйзенхауэр не встретится с Ли Сын Маном, «находящимся здесь в добровольном изгнании».

Отъезд министра обороны Западной Германии из США

Нью-Йорк, 21 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернешнл, вчера вечером западногерманский министр обороны Штраус покинул США после двухдневного визита.

В Вашингтоне Штраус вел переговоры с министром обороны Гейтсом и штабными офицерами армии, военно-морского флота и военно-воздушных сил, а также с представителями государственного департамента.

ПУСТЬ КРЕПНЕТ СОВЕТСКО-ИНДИЙСКАЯ ДРУЖБА

Торжественная встреча президента Индии Раджендра Прасада. Далекая Индия стала за последние годы близкой советским людям. Они все больше знакомятся с ее древней культурой, развитием экономики, с жизнью страны, завоевавшей независимость и свободу. В свою очередь, и индийцы проявляют большой интерес к хозяйственному и культурному строительству в СССР. Между обеими странами установились добрые отношения, корни которых уходят в глубокие веки. Большой вклад в укрепление дружбы и сотрудничества народов СССР и Индии внесли взаимные поездки Джавахарлала Неру, Н. С. Хрущева и других видных государственных деятелей, парламентариев, ученых, артистов, художников.

И вот теперь советские люди с радостью приветствуют нового высокого гостя из Индии. С визитом доброй воли по приглашению Президиума Верховного Совета СССР в Советский Союз прибыл президент Республики Раджендра Прасад.

На Внуковском аэродроме собралась сотня представителей трудящихся Москвы. К 17 часам сюда прибыли товарищи Л. И. Брежнев, Ф. Р. Козлов,

К предстоящему обмену визитами между Н. С. Хрущевым и премьер-министром Ганы Кваме Нкрума. Премьер-министр Ганы д-р Кваме Нкрума принял приглашение посетить Советский Союз в ответ на аналогичное приглашение, принятое Председателем Совета Министров Советских Социалистических Республик Н. С. Хрущевым. Приглашение Н. С. Хрущеву от имени правительства Ганы было передано членом парламента Кожо Ботсо во время его недавнего визита в Советский Со-



ЭТОТ день запомнится надолго и Марии Никитичне, и, пожалуй, всем в Анжеро-Судженском районе.

На неделю село Сергеевка стало самым популярным местом в районе «любимейшей», а слова «юбилей телятницы», как чудесный ключ, открывали любые замки. Все — и районный центр Яя, и большинство хозяйств района — готовились отметить двадцатилетие трудовой деятельности телятницы колхоза «Заветы Ленина» М. Н. Чарышевой. Подарили подарки, составили праздничные речи, готовили концерт. Торговые работники доставили в Сергеевку машины с товаром, чтобы в этот день каждый мог по душе сделать покупки. Также память будет...

И, наконец, кемеровская деталь. В субботу утром мы в редакции узнали о предстоящем празднике. Через полчаса были на аэродроме. Там нам сообщили: все билеты на Яю проданы. Объясним начальнику аэропорта, сколько ответственное на нас задание. Людям нелегкой профессии — летчикам — все понятно: трудовой юбилей — событие действительно важное. Мы летим в Яю.

Утро. С разных концов района в Сергеевку двинулись машины с делегациями. Снова дождь. Машины буквально плывут по дороге. Но настроение у всех отличное. После каждого «шторма» оркестр исполняет победный марш. В Сергеевке случилось чудо: крупном по горизонту грозовое тучи, дожди, а тут — голубое небо в глазах небо и солнце. Пома на площади перед клубом собрался народ, мы зашли домой и Марии Никитичне. Она только что вернулась с фермы. Двадцать пять трудовых лет за плечами, но телятница говорит, что еще столько же проработает. Разве это жизнь — сидеть сложа руки!

Ей 56. На лице не по годам много морщин. Но, пожалуй, это единственное, что выдает, напоминает о нелегких годах. Мария Никитична рассказывает о себе, о меня такое впечатление, что все беда, все несчастья, какие только можно придумать в эту новинку, сопротивлялись. Но сегодня, после смелых опытов старой телятницы, не только в «Заветах Ленина» — во всех хозяйствах района успешно применяется передовой метод.

К дому Марии Никитичны подкатывает народная тройка. В гривах лхих коней яркие ленты, на дуге серебряные бубенчики. Один миг — и юбилера уже встречаются на площади. Председатель колхоза Е. М. Козлов подносит «хлеб-соль» — богатый торг. Мария Никитична, лучшие люди колхоза, гости поднимаются в президиум — на террасу клуба. Вверху большой портрет телятницы, на террасе зеленые и цветы Цветов так много, что кажется, будто все вокруг расцвело, радуется жизни, солнцу!

Выступают колхозники и гости, люди опытные и молодые. Трудно пересказать содержание

ГИМН ТРУДУ

для человека, одно за другим сплывали на плечи этой хрупкой женщины. А она не сломилась, выдержала. С пяти лет круглая сирота. В шестнадцать вышла замуж. Подняла на ноги семерых детей. И все время работает — дояркой, свинойкой, телятницей. Война. Почти в одно время уходил на фронт муж и старший сын. Проводил их, вернулась в избу и только тут, увидев шестерых голодных детей, поняла всю тяжесть обрушившегося на нее горя...

В колхозе нечем кормить скот. А фронт нужно мясо. Она сама, где только можно, правдами и неправдами достает корма. Однажды начала подводу с пропавшей напастью. Вдруг догоняет соседка: «Никитична, твоя коровилка в подполье провалилась, беги скорее, вот-вот задвигнется!». Это про корову — она стояла в избе, пол был гнилой, и корова провалилась. Но как напусту бросить, если ее растащить могут в два счета, если колхозные свиньи едва ходят! Пока довезла корма до фермы, да прибежала домой — корова погибла. Жизнь стало еще труднее.

Муж и сын не вернулись с фронта... Вместе с нами слушает рассказ Н. М. Чарышевой ее сестра — Настасья Тимофеевна. Она плачет, вспоминая пережитое. Извиняется перед нами: нервы не выдерживают. А мы потрясены — сколько силы, сколько красоты в этой простой русской женщине! Все последнее время Мария Никитична работает телятницей. Каждый год выращивает около десятка телят и сейчас с «золотым» говорит, что почти все колхозное стадо коров — ее питомцы. Это правда: ведь у нее телята всегда самые лучшие.

В прошлом году первая в районе М. Н. Чарышева применила подосынный метод выращивания телят. Многие не верили в эту новинку, сопротивлялись. Но сегодня, после смелых опытов старой телятницы, не только в «Заветах Ленина» — во всех хозяйствах района успешно применяется передовой метод. К дому Марии Никитичны подкатывает народная тройка. В гривах лхих коней яркие ленты, на дуге серебряные бубенчики. Один миг — и юбилера уже встречаются на площади. Председатель колхоза Е. М. Козлов подносит «хлеб-соль» — богатый торг. Мария Никитична, лучшие люди колхоза, гости поднимаются в президиум — на террасу клуба. Вверху большой портрет телятницы, на террасе зеленые и цветы Цветов так много, что кажется, будто все вокруг расцвело, радуется жизни, солнцу!

Выступают колхозники и гости, люди опытные и молодые. Трудно пересказать содержание

всех речей. В них — гордость за своего товарища по труду, за своего учителя. Я преклоняюсь перед вами, Мария Никитична, — говорит председатель колхоза имени Иданаева И. К. Ермаков. — Предлагаюсь перед нашей настоящей, трудолюбивой. Вся наша жизнь — это непрерывное героическое, непрерывное самопожертвование. Нам любые дела по плечу, потому что у нас есть такие люди, как вы.

Школьница Лариса Харина от пионерки села дает иллиту быть такими же несгибаемыми, как Мария Никитична. И еще один интересный момент был во многих выступлениях. Колхозники «Заветы Ленина» и соседний с ним им. Иданаева соревнуются. В прошлом оба отставали. А сейчас у них есть — во что бы то ни стало обогнать лучший колхоз района — «Передовик». Люди приводят цифры: вот тут мы еще отстаем, а тут уже нагоняем «Передовик». Чувствуется, что сегодня праздник не только у М. Н. Чарышевой, хотя официально отмечается ее юбилей, но и у всех колхозников. Это праздник труда!

Зачитывается приветственная телеграмма обкома партии и облисполкома. Гости предлагают юбиляру подарок — отрезки на платье, вещи домашнего обихода. А колхоз «Заветы Ленина» дарит своей телятнице роскошный персидский ковер. Правильно в разгаре Терраса превращена в сцену. Концерт клубом им. Кирова и лесоперевальной базы из Яя открываются обращением к Марии Никитичне: Четверть века проработала замечательная телятница. И ходила за телятами. Как за малыми ребятами. Бьем челом тебе, Никитична. За труды твои достойные... Было ли у вас когда таковое? — спрашивая у колхозников, гостей. Нет, такого еще не было, — говорят. — Но теперь будет!

Оказывается, и в других хозяйствах намечаются такие торжества в честь лучших людей. У клуба мы снова встретились с сестрой М. Н. Чарышевой — Настасьей Тимофеевной. Она сидела в первом ряду и плакала. — Это я от радости, — говорит женщина. — Уважали мою страну. Впрочем, слезы радости в этот день малышки не только у нас...

В. ДЕНИСКИН. (Спец. корр. «Кузбасс»).

НА СНИМКАХ: внизу — торжественное чаепитие Марии Никитичны ЧАРЫШЕВОЙ в колхозе «Заветы Ленина»; вверху — юбилера поздравляют комсомолки — доярки Раиса БУЛАЕВА и Галина ГАРАНУШИНА. Фото П. Костюкова.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ. Год издания 39-й № 148 (9975) Среда, 22 июня 1960 г. Цена 20 коп.

ЗА 50.000

— Дадим 50 тысяч тонн угля сверх плана — под таким девизом несут прокопьевские горняки трудовую вахту в честь июньского Пленума ЦК нашей партии. В практических делах за превращение в жизнь этого обязательства особенно активно участвуют коллективы шахт им. Дзержинского и № 5-6. Дзержинцы первыми на руднике 19 июня закончили полугодовой план угледобычи. Горняки шахты № 5-6 добились в счет общерудничного обязательства 7 тысяч тонн угля.

Успехи достигнуты благодаря внедрению передового опыта, совершенствованию технологического процесса угледобычи, широкому развешиванию соревнования горняков за право называться бригадами и ударниками коммунистического труда. На шахте им. Дзержинского добились, что из 9 угольных участков 8 стали работать ритмично и ежедневно перевыполняют плановые задания. На шахте начали создавать комплексные бригады, которые сами готовят себе очистной фронт и отрабатывают его. По опыту проходчиков «Маганака» внедряется в практику комплексная подвозка новых выемочных участков.

На шахте № 5-6 в соревновании за право называться коллективами коммунистического труда вступили 5 участков, 6 цехов, 7 мен и 17 бригад. В общем числе участников этого соревнования составляет почти половину всех рабочих на шахте.

(Корр. «Кузбасс»).

Выборы депутата областного Совета

СТАЛИНСК (Корр. «Кузбасс»). В связи с тем, что А. Н. Заемидин, депутат областного Совета от 103-го избирательного округа, выехал из Кемеровской области, 19 июня в этом округе состоялась выборы нового депутата. Трудящиеся шахты «Реданово», горняки, жители поселка Точилино г. Сталинска избрали депутатом областного Совета тов. Делешина В. И.

УВЕРЕННО—К ЦЕЛИ

Хорошая примета года: марксистские животноводы задолго до лета начали подготовку к предстоящему периоду содержания скота. Пастухами направлены лучших людей деревни. На выпасках оборудовали навесы, устроили кормушки. Для мест, где нет естественных водопоев, подготовили передвижные цистерны и т. д. Полеводы запознали для скота богатый зеленый ковылей. Все это по-настоящему можно считать только сейчас, когда лето в разгаре. Люди работают спокойно, без нервозности. На днях в районе подведены итоги выполнения обязательств животноводов за пять месяцев этого года. Первое место занял коллектив совхоза «Авангард». Можно ожидать, что со дня на день совхоз выполнит полугодовые обязательства по продаже государству молока и мяса. Больше всего надойли молока на фуражную корову в мае животноводы совхоза Беркуловский. Сейчас Маринский район занимает первое место в области по заготовкам мяса и второе — по заготовкам молока.

Июно, что такое, успехи — не простой случайности. Это результат большой работы. На ферме в последнее время пришло много молодежи. Партийные организации смело выдвигают на руководящие должности в животноводстве женщин. Недавно в совхозах района проводилась взаимная проверка вы-

Химики приняли эстафету

На Кемеровском химкомбинате уже действуют цехи производства аммиака, слабой азотной кислоты, цех производства аммиачной селитры. Вступила в строй цеховый комплекс корпусов — аммиачное производство, которое обеспечивает сырьем все цехи комбината. Пуск прошел хорошо. Теперь химкомбинат будет работать на собственном сырье. Составляют планы эксплуатационники, подводят итоги строители. На строительстве аммиачного производства работало 14 субподрядных организаций, было проложено 230 километров трубопроводов, 20 километров кабеля, смонтировано 8.400 тонн металлоконструкций. Выросли отличные кадры: бригада коммунистического труда т. Рой, комсомольско-молодежная бригада т. Жулева. Награждены орденом Ленина: т. Яценко — бригадир маляров СУ-1 и т. Канаев — мастер СУ-1. Присвоено звание Героя Социалистического Труда И. Р. Королеву — бригадир.

21 июня собрались монтажники, строители, химики на митинг, посвященный пуску комплекса аммиачного производства. Газоварики КМУ-1 тов. Павловский передал химикам эстафету отличной работы. Ее приняла старшая аппаратчица цеха синтеза тов. Пучеккина.

— Мы обязуемся быть первыми в труде, в течение полугодия получить от внедрения рационализаторских предложений 250 тысяч рублей экономии. Призываем всех работников комбината включиться в соревнование за звание бригад и ударников коммунистического труда, — сказала она.

Ее слова химики и строители встретили аплодисментами. В КИРИЛЛОВА.

Юбилей шахты имени Сталина

ПРОКОПЬЕВСК (Корр. «Кузбасс»). В декабре нынешнего года в честь Прокопьевского рудника — шахты ордена Ленина «Коксовая-1» имени Сталина исполняется двадцать пять лет. Много славных страниц внесла коллектив горняков шахты им. Сталина в трудовую историю Кузбасса, многими хорошими делами пополнил отечественный и мировой опыт угольной промышленности. В частности, на этой шахте впервые внедрили новую высокоэффективную систему отработки мощных крутых пластов.

Н. А. Чинакалом, Шахта им. Сталина — родина знаменитой сбеоно-буровой машины «СБМ» для проходки восточных подтопительных выработок. Здесь же родилась скоростная проходка швертшлага, сыгравшая большую роль в развитии горных работ шахты в предвоенные годы Великой Отечественной войны. В эти годы шахта была одним из крупнейших поставщиков угля Кузнецку и Уралу, в домах и маршевых которых появились металл Победы. На шахте находится священная реликвия — передаточная на вечное хранение алая бархатная знамя Государственного Комитета Обороны — оценка большого заслуг горняков в помощи фронту.

«Лаборатория передового опыта», «Кузница шахтерских кадров» — так любовно называют прокопьевские горняки эту шахту. Действительно, она дала много новых оригинальных инженерных решений вопросов угольного производства, накопила огромный практический опыт работы в самых сложных горногеологических условиях, воспитала тысячи стойких, высококвалифицированных мастеров угледобычи и проходки.

О всех многочисленных заслугах дружного горняцкого коллектива орденоносной шахты невозможно рассказать в газетной заметке. О них расскажет специальная книжка «История шахты имени Сталина», которую решено выпустить к юбилею. Авторами книги будут и первооткрыватели шахты, и сегодняшние ее лучшие рядовые горняки и командиры.

НОВОСТИ ТЕХНИКИ

ДВА МИЛЛИОНА СЕМЬСОТ тысяч киловатт! Такого мощност будет иметь Нурекская ГЭС на горной реке Вахш в Таджикистане СССР. Она превзойдет даже ныне крупнейшую в мире Волжскую гидроэлектростанцию имени В. И. Ленина. Эскизный проект гигантской и самой быстрой в мире радальной по-осевой гидротурбины в 310 тысяч киловатт для этой ГЭС разработали конструкторы Харьковского завода имени Кирова. Она такой турбина равна по мощности всей Каховской ГЭС на Днепре и на 80 тысяч киловатт превосходит турбину Братской ГЭС.

ВЫПУСК ДВУХСЛОЙНОЙ СТАЛИ начал на Алчевском металлургическом заводе имени Ворошилова. Небольшой толщины плиты из нержавеющей стали заливаются толстым слоем рядового металла. Слиток идет затем в прокатный цех. Полученный биметаллический слиток обладает всеми свойствами, присущими нержавеющей стали, а стоит вдвое дешевле.

Освоение новой продукции — подарок металлургов июньскому Пленуму ЦК КПСС. ЖЕЛЕЗОБЕТОННУЮ раму роляганга для прокатного стана «1700» создала группа специалистов Краматорского научно-исследовательского института машиностроения. При производстве этой детали из железобетона металлам расходовано на 730 килограммов меньше, чем при изготовлении обычных чугунных и стальных рам. А их ведь до 300 штук на агрегате! Стоимость рамы из железобетона вдвое ниже чугунной, по прочности же она не уступает стальной. СЕРИЯ автоматов, заменяющих зрение и осязание человека, созданы рабочими и инженерами Ташикентского завода радиодеталей. Пытливый ум и творческое искание позволили новаторам сконструировать оригинальный станок для производства трудно заметных глаз деталей из стекла. Неприхотливый в эксплуатации агрегат изготовляет 53 тысячи изделий в смену, не допуская «обоя» стекла. Каждый автомат, применяемый на заводе, дает от пятидесяти до двух тысяч рублей годовой экономии.



Тамара ушла из школы

Ученики пятого «В» астронглились. Они обнаружили, что исчезла Зыкина. На вопрос, где Тамара, не могла ответить ни директор школы Василий Никифорович Бутон, ни классный руководитель Дина Степановна Агеева, ни учителя. После дня ребята ходили по улицам Шадринского района, поселив Шадринскую, во все было напрасно.

— Может быть, она так же как Колька Чистотин из шестого «А»? Его аж в Ташкенте поймали! — переговаривались ученики. — А помните Исаева и Косилова? Ну, которые тоже бросили школу?

Через пару дней в кабинет директора школы вошел незнакомый русоволосый парень.

— Я в вам по поводу Зыкиной, — сказал он.

— Вы о ней что-нибудь знаете? — заинтересовался Бутон.

Комсомолец Виктор Початков рассказал, как вечером он шел по бору и услышал плач. Вечер был тихий, над головой голубое майское небо, теплый ветерок шурился в ветках сосен. Редоваться, а не плакать надо в такой вечер! Осмотревшись, Виктор увидел девочку, которая сидела на траве под деревом. И столько горечи, столько обиды было в заплаканном лице девочки, в ее сползшей фигурке, что сердце Виктора содрогнулось. «Хулиганки обидели!» — мелькнула мысль. Початков подошел к ней, спросил, что случилось. Не сразу удалось ему узнать, что перед ним ученица пятого «В» двадцать седьмой школы, зовут которую Тамарой, что она сбегала из дома, на уроки не ходит, ночует, где придется. Кое-как уговорил Виктор девочку пойти к себе домой.

Слушая Початкова, директор школы припомнил тот день, когда исчезла Зыкина. У Дины Степановны Агеевой на химическом кабинете пропали драгоценные семени «Колоско» их старшей Зыкиной. Эта девочка и на большее способна! — почему-то решила она. Отозвав Тамару в сторожку, она категорически потребовала:

— Верни! Иначе... сама знаешь...

С тех пор девочку в школе не видели.

К Початковым пришла инспектор детской комнаты Шадринского райотдела милиции Колунова. Она позвонила с родителями Виктора — Иваном Степановичем и Евдокией Андреевной, душевными, отзывчивыми людьми.

— Тамара — хорошая и честная девочка, — говорили они инспектору. — За эти дни, пока она жила у нас, мы ее неплотно узнали. И душа у нее добрая. Только пугливая какая-то...

Анастасия Ивановна увезла девочку в райотдел милиции. В тот же день собрался инспектор школы В. Н. Бутон, классный руководитель Д. С. Агеева, мать Тамары Екатерина Павловна Шелова. Долго обсуждали дальнейшую судьбу девочки. Потом кто-то предложил:

— Ее следует устроить в интернат.

— Совершенно верно, — обрадовался директор.

— Но учебный год Зыкина должна доучиться в вашей школе... — Да что вы? — испуганно

воскликнул директор. — Все равно она не перейдет. Это же... Все было сказано таким тоном, что Тамара выдрогнула и тихо заплакала. «И это говорит педагог!» — ужаснулась Анастасия Ивановна. — При уезжайте! У нее и так нет веры в себя... Колунова упрекнула Бутона. А несколько позже спросила: — Вы сами или кто-нибудь из учителей ходили к Зыкиной, когда она бросила школу? — Нет! И пойти не думаю, — резко ответил Бутон. — Здесь виновата только семья. А школа ни при чем... — Мы вошли в уютную, чистую квартиру. На полу домотканые ковры, кровати застелены кружевными накидками. Стены украшены вышивками. Положась руки на стол, худенькая, нервно поджавшая губы женщина терпеливо спичечный коробок и, быстро взглянув на него, и быстро взглянув на меня, то на Анастасию Ивановну, обивчивую, торопливо говорит: — С первым мужем разошлись сразу же, как только родилась Тамара. Вышла замуж вторично. Но счастья так и не видела. Теперь живем четвертом: Тома, Галя, Вера да я. Тамара сейчас куда-то на чужом велосипеде уехала покатаются, а остальные... Шелова встает, отворачивает на окне занавеску. — Вон они на улице бегают. — Никогда не Пешко получило да немного подрабатываю: кое-что соседям пишу. — Она встает головой в угол, где стоит швейная машинка.

— Сейчас Тамара дома сидит, — продолжает Екатерина Павловна. — Школы боится. Почему? Откуда мне знать? Я ей всю зиму твердила: учись, учись. Хоть и плохо, а училась она. А теперь заявила: не буду и все! В интернат, говорит, пойду, там лучше.

Шелова волнуется. Она быстро ходит по комнате, голос ее дрожит, вот-вот сорвется. — А я ли не старалась? Почему дочь сбегала от меня, по чему из школы только единички да двойки приносила? Конечно, я нервная, астма у меня. Иногда наврочу на нее, другой раз и стужу. А что, я же мать. И кто-то должен ее воспитывать, дочь-то...

В глазах Екатерины Павловны блестят слезы.

Да, этой больной и неграмотной девочке, трудно дать нужное воспитание. А кто помог ей? Атмосфера равнодушия создана школой вокруг этой семьи. Ведь дирекция и учителя, видя, что Зыкина начинает учиться все хуже и хуже, не обратили на это внимания. Никто, в том числе и классный руководитель, ни разу не зашел в квартиру, где живет девочка, хотя дом ее под боком у школы. Никто даже дважды не поинтересовался бытовыми условиями, в которых живет отстающая ученица, характером ее матери, окружающей девочку средой.

В школе предпочли встать на самый легкий путь: с молчаливого согласия директора прикрепили к Зыкиной этикетку «тупица» и терпеливо ждали конца учебного года — все равно бросит. Получила Тамара «двойки» по математике — Ильядина Семья Анастасия оставалась сложной: не могла ответить урока

по географии — Евгений Александрович Забавников не чувствовал тревоги: «двойка» по русскому не заставляла задуматься Евдокию Григорьевну Лебедеву. В середине учебного года учащца пятого «В» сделала попытку помочь Тамаре. Иногда оставались с ней после уроков, как могли объясняли правила и трудные задачи. Но у них ничего не получалось, так как без помощи учителя им было трудно.

И вот учебный год окончен. Тамара Зыкина так и не вернулась в школу. Часто ходит она в гости к Початковым, в детскую комнату милиции, где ее всегда встречают приветливо.

Ну, а в школу? Нет, туда девочке не тинет. Не просто в школу, а именно в двадцать седьмую.

Тамаре 14 лет, из них семья она провела в школе № 27. Так неужели коллективу учителей не больно от того, как легко бросит школу ее воспитанники?

В. МИХАЙЛОВ,
г. Кемерово.

Коллектив областного драматического театра выехал на гастроли, но к занятию театра, как обычно, в эти дни спешили зрители. Афиши, расклеенные по городу, извещали, что в Кемерово прибыла с творческим отчетом театральная студия Дворца культуры металлургов.

И вот на сцене областного драматического театра «Иркутская история» Арбузова, а вслед за ней «Когда цветет акация» Н. Винникова в постановке самодеятельных артистов — кузнецких металлургов. Спектакли молодежные, в них много музыки, песен.

Тепло встретили их кемеровские зрители. Они полюбили исполнителей главных ролей мажористку Рифу Пашкину, оператора Владимира Юрина, комсорга цеха Владимира Белкина, культуросовица Валерия Воловова.

В книге отзывов, находившейся в фойе театра, прибавлялись новые и новые записи. За умную игру, за доставляемое зрителем большое удовольствие благодарили Рифу Пашкину студенты педагогического института. Строители треста № 96 поздравляли самодеятельных артистов с творческим успехом, участвовали



художественной самодеятельности из Мысков приглашали кузнецов к себе в гости.

— Другие же просто отметили: «Молодцы, ребята!» и подписались: «москвичи».

Оба спектакля, показанные в областном центре, интересны по режиссерскому решению, привлекают обязательной непосредственностью исполнителей, большинством ролей, музыкальностью и изобретательностью. Однако большое обращение с текстом, слишком частые импровизации, введенные реплики, уместные в конференции, снижают общее качество, безусловно, интересной работы над спектаклем. Так, вызывает недоумение милиционер-ведущий в спектакле по пьесе Н. Винникова «Когда цветет акация». Неудачными выглядят выходы из зала героев с песнями.

Несмотря на эти недостатки, творческий отчет театральной студии Дворца культуры металлургов перед трудящимися Кемерово прошел успешно. Он положил начало хорошей дружбы между самодеятельным коллективом артистов и кемеровскими зрителями.

На снимке: группа участников художественной самодеятельности театральной студии Дворца культуры металлургов г. Сталинска. Фото В. Языченко.

Суд товарищей помогает

До недавнего времени цеховые товарищеские суды нашего завода рассматривали дела только о нарушениях трудовой и производственной дисциплины. Постепенно круг вопросов расширился, и теперь по существу они решают все дела, предусмотренные проектом «Примерного положения о товарищеских судах».

Хочется рассказать об опыте товарищеского суда дистилляционного цеха. Выборы его происходили на общем собрании. 11 членов суда — это наиболее авторитетные люди на заводе: передовики производства, кадровые рабочие.

Перед каждым заседанием суда мы вывешиваем объявление, в котором указываем фамилию нарушителя, характер проступка и день, когда будет слушаться дело. Председатель заранее поручает одному из членов суда проверить поступившие материалы и определить круг свидетелей. Тщательная подготовка способствует тому, что в судебном процессе принимает участие большое число рабочих, многие из которых выступают, дают оценку поведению нарушителя, высказывают свое мнение о мере наказания.

Разбор дела заканчивается постановлением слова привлеченному, слушающему его оценку

ЗАЩИТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ



В Сибирском металлургическом институте на всех трех факультетах дневного отделения началась защита дипломных проектов.

...Проект защищает электрометаллург Олег Молчанов. Четко, последовательно излагает он свои мысли. И это не случайно. Закончив среднюю школу с золотой медалью, Олег поступил на 1-й курс СМИ. Все пять лет он хорошо учился, вел общественную работу. Проект его оценили на «отлично», и ему выдан диплом с отличием.

Когда подошла очередь Роберта Брувера, то желающих послушать его защиту собралось очень много. Еще бы. Он критикует существующие ныне мартовские печи и доказывает необходимость постройки сталеплавильных печей автогенного плавления.

И Роберт с честью выдержал экзамен. Комиссия, в составе которой были профессор И. С. Назаров, доцент Н. В. Толстогузов,

ГОРДИМСЯ СТАРШИМИ ТОВАРИЩАМИ

В начале второй четверти мы пригласили на свой сбор бригадира проходчиков шахты № 3-3-бис Николая Кочеткова. Он был в Китае и рассказывал много интересного о жизни и культуре китайского народа.

Узнав, что бригада тов. Кочеткова борется за почетное право называться комсомунской, на сборе мы заключили с ней договор о соревновании. И после того всем классом стали ходить на шахту отчитываться, что сделали нами по выполнению обязательств. Это очень полезную работу. Мы стали помогать друг другу в учебе, вместе читать книги, ходить в кино. Когда Волода Гридасов повредил ногу и не мог посещать школу, мы заглянули с ним на дому. Помогли семье Кремневых.

С большой радостью встретили ребята сообщение о том, что нашему шефу, бригаде тов. Кочеткова, присвоено звание коммунистической Мы гордимся нашими старшими товарищами и обязательно, когда вырастим, будем такими же, как они.

Яна КИЛЬМАН,
ученица 6-го класса «А»,
Школа № 29,
г. Прокопьевск.

О прививках против дифтерии на территории Кемеровской области

Решение № 469
исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся

В целях снижения заболеваемости дифтерией среди населения Кемеровской области, на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года исполком областного Совета решил:

1. Дети в возрасте до 12 лет подлежат обязательным прививкам против дифтерии в течение первого года жизни (вакцинация) — повторным прививкам против дифтерии (ревакцинация) в возрасте 3, 6, 9, 12 лет.
2. Областному отделу здравоохранения предоставляется право устанавливать в соответствии с общими директивами Министерства здравоохранения РСФСР обязательность повторных противодифтерийных прививок для отдельных групп детского населения в случаях, не предусмотренных в пункте 1 настоящего решения.
3. Ответственность за своевременное проведение детям прививок против дифтерии возлагается на родителей или лиц, их заменяющих.
4. Ответственность за организацию и качество прививок возлагается на местные органы здравоохранения.
5. Для проведения прививок

родители обязаны являться в детские поликлиники, консультации, на врачебные участки, фельдшерские пункты по вызову медицинских работников.

Депутаты местных Советов обязаны оказывать всемерную помощь медицинским работникам в проведении прививок.

Лица, уклоняющиеся от противодифтерийных прививок, подлежат предупреждению, штрафу в сумме до 100 рублей или исправительно-трудовым работам до одного месяца, а в случаях нарушений, предусмотренных законодательством, привлекаются к уголовной ответственности по ст. 181 уголовного Кодекса РСФСР.

Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования в печати и действует на территории Кемеровской области в течение 2 лет.

В. ШАПОВАЛОВ,
председатель исполкома областного Совета.
Ф. ДЕМИН,
секретарь исполкома областного Совета.

Редактор
Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

«Химик» — в аутсайдерах

Восьмую календарную встречу на первенство страны по футболу (класс «Б») лидер нашей зоны команда СНА (Хабаровск) провела 18 июня в Чите со своими одноклассниками. 90 минут игры не дали результатов — 0:0.

В этот же день железнодорожники Улан-Удэ вытратили со счетом 2:0 у футболистов «Луча» (Владивосток). С таким же счетом томичи победили новосибирцев. Встреча красноярского «Ло-

комотива» и омского «Иртыша» закончилась ничью — 1:1.

Сейчас положение лидеров следующее: на первом месте армейцы Хабаровска (15 очков), на втором — омичи (11 очков). У футболистов Томска и Новосибирска по 10 очков.

Кемеровский «Химик» занимает одиннадцатое место.

Ю. БОЧАРОВ,
судья всесоюзной категории.

Кемеровское ремесленное училище № 2 ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1960—1961 учебный год по подготовке столяров-мебельщиков.

Срок обучения 2 года. Принимаются юноши в возрасте 15—16 лет, с образованием 7 классов. Прием заявлений по 15 августа с. г.

Учащиеся находятся на госбеспечении (обмундирование, питание). Общежития училище не имеет.

Адрес училища: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 32.

Кемеровская областная детская экскурсионно-туристская станция ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ, что ДОСТАВКА ДЕТЕЙ в областной туристский лагерь «Подъяков» переносится с 26 на 27 июня с. г.

Являться на туристскую станцию 27 июня к 9 часам утра.

Артистам оркестра Лунастрема НУЖНЫ КОМНАТЫ в центре города, с удобствами. С предложениями обращаться в филармонию (левое крыло облдрамтеатра).

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на июль и последующие месяцы 1960 года на газету «КУЗБАСС» орган Кемеровского областного и городского комитетов КПСС, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

Подписная цена на 6 месяцев 30 руб., на 3 мес. — 15 руб. Подписка принимается отделами «Союзпечати», отделениями связи, общественными распространителями печати на предприятиях, в колхозах, РТС, совхозах и в учреждениях.

Издательство газеты «Кузбасс». Областной отдел «Союзпечати».

Требуются

АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЕ № 5 — шоферы 1, 2, 3-го классов, кузнец, автослесари, автомеханики и на временную работу — плотники.

Обращаться: г. Кемерово, Кировский район, переулок Инженерный, 1, к главному инженеру.

ПЕРВОЙ ГРУЗОВОЙ АТК — автослесари, рабочие на сезонную работу.

Обращаться: г. Кемерово, ул. 2-я Камышинская, 2.

ОБЛМЕСТПРОМУ — техник-механик по швейным машинам, электротехник, инженер или техник по строительным материалам, машинистка.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Н. Островского, 37, в отдел кадров. Тел. 4-33 (через 2-ю горла).

ОТДЕЛЕНИЮ «СЕЛЬЭЛЕКТРО» — шоферы, техник или инженер на должность инженера по техпомощи, квалифицированный обмотчик.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Сибирская, 49.

ТРЕСТУ «КЕМЕРОВТАЖСТРОЙ» в геотехнический отдел — руководитель и старший инженер группы ПОР с образованием инженера-строителя, знакомые с проектной работой и составлением проектной организации работ: прорабы, старшие прорабы и рабочие всех строительных специальностей на строительных объектах.

Обращаться: Кировский район, ул. Рекордная, 7.

АВТОТРАНСПОРТНОМУ ХОЗЯЙСТВУ № 1 совхоза — шоферы, автослесари, автомеханики, штукатуры, столяр, разнорабочие.

Адрес: г. Кемерово, 2-я ул. АТЗ, (бывший гараж АТЗ).

КИНОТЕАТРУ «ПРОГРЕСС» — киномеханики.

Обращаться: г. Кемерово, пос. Южный, ул. Базовая, 2-а.

КОНДИТЕРСКОЙ ФАБРИКЕ № 1 — специалисты аммиачных холодильных установок, слесари, каменички, бондари.

Обращаться: г. Кемерово, улица Магистральная, 37, в отдел кадров.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО КАЗСКО-ГО РУДНИКА — квалифицированные рабочие: каменички, плотники, бетонщики, штукатуры, землекопы и подсобные рабочие. Одному обеспечиваются общежитием, а семье — квартирами по мере готовности жилых домов.

Обращаться: г. Сталинск, улица Невского, 1, комбинат «Кузбассшахтострой» и трест «Кузнецкшахтострой» (1-й этаж, комната 6) в отдел кадров с 8 до 17 часов.

ИНСТИТУТУ «КУЗНИИШАХТОСТРОЙ» — опытный инженер-конструктор, инженер-механик, инженер-маркшейдер, мастер по металлообработке.

Обращаться: г. Кемерово, Рудничный район, бывшее здание горного института.

СПЕЦИАЛЬНОМУ ГИДРОМЕХАНИЗАЦИОННОМУ тресту «Востокгидроспецстрой» для работы в г. Сталинске и в «гидро» — инженеры и техники; знакомые с производством буровых работ, на должности прорабов и мастеров.

Обращаться: г. Сталинск, Кемеровской обл., проспект Бардина, 4, отдел кадров, или г. Кемерово, ул. Вокзальная, 77.

В Театрах КИНО

КИНОТЕАТР «Москва». Новости дня № 20. Новый художественный фильм Бессонная ночь (9, 10-55 — для детей; 12-30; 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-20). 2. Наука и техника № 8. Рапсодия (9-30, 11-40, 1-50, 4, 6-15, 8-25, 10-30 — дети до 16 лет не допускаются). 3. Обыкновенная Арктика. В твоих руках жизнь (9, 10-50 — для детей). Киевская 2-я серия (12-40, 2-35, 4-30, 6-25, 8-20, 10-20).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР. Меч и роза (6-10, 8-10, 10).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Зуб акулы (10, 12 — для детей; 4, 8, «18!» не отвечает (2 — для детей; 6, 10).

КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ». Карнавальная ночь (11, 3 — для детей). Человек меняет кожу 2-я серия (1, 4-30, 6-20, 8, 10-30).

Цветной научно-популярный фильм Коралловые острова (8 — дополнительно к художественному фильму).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Трусливый медвежонок (4 — для детей) Крик с улицы (6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Мичман Павин (3 — для детей; 5, 7, 9). КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». Мичман Павин (9-30, 11 — для детей; 11-15, 2-45, 4-30, 6-15, 8, 10).

ДОМ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ. Летят журавли (4). Ночи Кабри (6, 8, 10) — дети до 16 лет не допускаются).

ДОМ КУЛЬТУРЫ ХИМКОМБИНАТА. Ночи Кабри (4, 6, 8, 10) — дети до 16 лет не допускаются).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ. Последние известия (19). Киножурнал (19-10). Телевизионный журнал «Зорьков» (19-20). Научно-популярный фильм (19-50). Художественный фильм «Пока ты со мной» (20-10).

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ ГАСТРОЛИ в Кемеровском областном драматическом театре имени А. В. Луначарского с 14 по 24 июля

РЕПЕРТУАР

14, 15, 24 июля — Внук короля.	19, 20, 22 — Он сказал — нет.
16, 23 — Якорная площадь.	21, 24 (утро) — Учитель ганцев.
17 (утро) — Светлый май.	БИЛЕТЫ ПРОДАЮТСЯ.
17, 18 — Моя семья.	

ВНИМАНИЮ индивидуальных застройщиков, колхозников, правлений колхозов и организаций! АРТЕЛЬ «БАРЗАС» КЕМЕРОВСКОГО РАЙОНА ПРОДАЕТ ПИЛОМАТЕРИАЛ И ГОРЬБЫЛЬ (на месте) по ценам прейскуранта. Обращаться: Кемеровский район, деревня Бердовка. Правление облпромсовета.

ВНИМАНИЮ индивидуальных застройщиков, колхозников, правлений колхозов и организаций! АРТЕЛЬ «БАРЗАС» КЕМЕРОВСКОГО РАЙОНА ПРОДАЕТ ПИЛОМАТЕРИАЛ И ГОРЬБЫЛЬ (на месте) по ценам прейскуранта. Обращаться: Кемеровский район, деревня Бердовка. Правление облпромсовета.